

Događaji

Živković očekuje ukidanje viza

SARAJEVO - Milorad Živković, predsjedavajući Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine BiH, izjavio je da bi 2010. godina mogla biti optimistična posmatrano iz dvije perspektive.

"Ubijeden sam da će BiH dobiti status na bijeloj šengen listi i da će građani moći putovati bez viza. Nadam se da će kriza koja je pogodila i BiH početi da jenjava i da će se naša privreda oporaviti, a socijalno-ekonomsko stanje građana popraviti. To je moja nada i želja", kazao je Živković.

Rad Predstavničkog doma u 2009. Živković je ocijenio uobičajenim u kontinuitetu tokom godine, te je kao razloge svoga nezadovoljstva naveo djelovanje izvan parlamenta, odnos međunarodne zajednice prema BiH, ali i domaćih "centara donošenja odluka".

Ipak, naveo je da bi njegova ocjena rada Predstavničkog doma u 2009. bila između šest i sedam.

"Kada je u pitanju Zakon o državnim praznicima, na primjer, niko



nije bio protiv bilo koje stavke u tom zakonu, nego se jednostavno htjelo mnogo više staviti u zakon. Smatrao sam da treba da donesemo taj zakon, da BiH ima zakon, a da nakon toga, ako se postigne dogovor, konsenzus i ako atmosfera bude manje zapaljiva, razgovaramo o još nekim datumima", kazao je Živković.

Komentarišući najave iz Republike Srpske o popisu stanovništva samo u tom entitetu, Živković je kazao da je to iznuden potez, ali i da BiH još ima šansu da do aprila donese zakon o popisu i planira sredstva u budžetu za njegovo sprovođenje. (Fena)

Pucao sebi u stomak

BANJALUKA - S.V. (61) iz Banjaluke nakon samoranjavanja tokom proslave Nove godine, u stabilnom je zdravstvenom stanju, potvrđeno je juče u banjalučkom Kliničkom centru.

S.V. je primljen u KC prvog januara, oko dva časa iza ponoći sa ranom od metka u predjelu stomaka.

Nakon svega utvrđeno je da se tokom proslave Nove godine S.V. sam ranio u stomak pucajući iz pištolja.

"S.V. je odmah po prijemu operisan i hospitalizovan u Klinici za anesteziju i intenzivno liječenje", naveli su u KC-u.

N.M.

Pucnjava ispred "Music cafea"

SARAJEVO - Nepoznata osoba je u noći između subote i nedjelje pucala ispred ugostiteljskog objekta "Music cafe" u Novom Sarajevu, saopšteno je iz MUP-a Kantona Sarajevo.

U pucnjavi nije bilo povrijeđenih, a policija je prilikom uviđaja pronašla nekoliko čaura od ispaljenih metaka iz nepoznatog vatrenog oružja, koje su poslate na vještačenje.

A.S.

Lažna dojava o bombi u diskoteci

LIVNO - Dojava da je u diskoteci "Lenox" u Livnu postavljena eksplozivna naprava bila je lažna, potvrdio je Ivica Vrdoljak, portparol Uprave policije MUP-a Livanjskog kantona.

On je dodao da je u nedjelju jedan čas iza ponoći nepoznato lice pozivom s mobilnog telefona javilo Policijskoj upravi u Livnu da je u diskoteci postavljena eksplozivna naprava.

"Odmah po dojava li na lice mjesta izašli su pripadnici Policijske uprave i kantonalnog MUP-a, koji su ispraznili diskoteku i izvršili pregled prostorija u kojima nije pronađena eksplozivna naprava", rekao je Vrdoljak.

Prema njegovim riječima, operativni rad policije u vezi s ovim slučajem je u toku.

Pretpostavlja se da se iza lažne dojave krije konkurencija koja je na ovaj način namjeravala uplašiti i otjerati goste iz diskoteke koja je drugog dana nove godine bila izuzetno dobro posjećena. (Srna)

M.R.

Kasni izgradnja kuća

BANJALUKA - Iako je izgradnja 97 kuća za porodice za četvoro i više djece trebalo da bude završena u junu 2009. godine, u opštinama Banjaluka, Doboj i Teslić nije ni krenula njihova izgradnja.

Od 97 kuća završena je izgradnja 64 objekta, 16 se gradi, a izgradnja 17 kuća u tri opštine još nije počela.

Dušica Zubanović, portparol Ministarstva porodice, omladine i sporta RS, rekla je da izgradnja 17 kuća još nije krenula jer opštine nisu obezbijedile zemljište i infrastrukturu.

"Ovaj projekat zajednički realizujemo sa opštinama. Obezbijedili smo sva neophodna sredstva i izvodače radova. Mi ne možemo graditi objekte jer nema zemljište", kazala je Zubanovićeva.

Ne možemo graditi kuće jer opštine nisu obezbijedile zemljište, kazala Zubanovićeva

Milenko Šajić, portparol Administrativne službe grada Banjaluka, rekao je da u ovoj opštini treba da se izgradi osam kuća za višečlane porodice.

"Šest porodica čeka urbanističku dozvolu, jedna porodica čeka građevinsku dozvolu i jedna je u postupku rješavanja imovinskopravnih odnosa", kazao je Šajić. Prema njegovim riječima, kašnjenja su se desila zbog rješavanja imovinskopravnih odnosa kod porodica koje su imale svoje zemljište.

Šajić je istakao da su u budžetu za narednu godinu obezbijedili neophodna sredstva za realizaciju ovog projekta.

"Čim se steknu svi neophodni uslovi izgradnja objekata počće i u Banjaluci", kazao je Šajić, ali nije precizirao kada bi to moglo biti.

U opštini Doboj rekli su da izgradnja pet kuća za višečlane porodice još nije počela jer nije obezbijedena infrastruktura. Žarko Arsić, predsjednik Udruženja porodica sa četvoro i više djece u RS, rekao je da ih porodice zovu skoro svakodnevno i raspituju se kada će dobiti krov nad glavom.

B.D.

Oko 200 radnika KHK-a na birou

SARAJEVO - Oko 200 radnika Koksno-hemijskog kombinata (KHK) Lukavac nedavno je dobilo prvi novac za otpremnine, te su upućeni na Biro za zapošljavanje, gdje će imati pravo na naknadu, potvrdio je direktor KHK Vehid Mešić.

Ovim je riješen status uposlenika koksare koja ne radi šest godina, a radnicima od 2004. godine nisu uplaćeni doprinosi, dok od 1992. godine nisu dobili plate.

Mešić je napomenuo da je potpisan sporazum o uvezivanju staža sa Zavodom PIO FBiH, po kojem će dug za ove doprinose biti izmiren za šest

mjeseci, nakon čega će radnicima biti uvezan staž.

"Ide uplata u ratama, po 300.000 KM u narednih šest mjeseci. Svim radnicima je zaključen staž, dobili su prve dvije od 12 rata za otpremnine, i to po 2.500 KM. Imaju pravo na naknade sa biroa. Prvu tek treba da dobiju. Pet radnika ima uslove za penziju", dodao je Mešić.

Napomenuo je da je pet miliona KM za uvezivanje staža, otpremnine i doprinose za nezaposlenost koksari pozajmila Vlada Tuzlanskog Kantona, a novac će biti vraćen od prodaje kapitala ove firme.

M.R.

Većina političara u Bosni i Hercegovini

Izbori politički

Španija je prijateljska zemlja i ne očekujem bilo kakve promjene u odnosu na politiku EU prema BiH koja je bila do sada, smatra Majkićeva

Dejan ŠAJINOVIĆ

SARAJEVO, BANJALUKA - Tekuća 2010. godina biće godina velikih izazova za BiH, a političke partije će se prije svega fokusirati na oktobarske izbore, smatra većina predstavnika političkih partija u BiH.

Dušanka Majkić, visoki funkcioner SNSD-a, smatra da će ključni događaji u BiH, pored izbora, biti liberalizacija viznog režima i pokušaj dogovora u BiH, kako bi bili ispunjeni uslovi za zatvaranje OHR-a.

Od šestomjesečnog španskog predsjedavanja EU, koje je započelo 1. januara, Majkićeva ne očekuje velike novine.

"Španija je prijateljska zemlja i ne očekujem bilo kakve promjene u odnosu na politiku EU prema BiH koja je bila do sada", smatra ona.

Branislav Borenović, potpredsjednik PDP-a, pak, smatra da nije dobro što Španija kao predsjedavajuća EU ponovo želi da otvori priču o ustavnim promjenama.

"Mislim da u izbornoj godini te priče mogu koristiti samo pet vladajućih stranaka da kroz zaostravanje retorike skrenu pažnju sa ekonomskih problema u zemlji koji su zaista veliki", smatra Borenović.

On očekuje radikalizaciju retorike jer, kako kaže, time vladajuće stranke žele na oprobani način osvojiti



što više glasova.

I Senad Šepić, potpredsjednik SDA, smatra da će 2010. godina biti godina radikalizacije od strane partija koje su, kako kaže, i ranije retorikom pokušavale doći do većeg broja glasova, te da će to spriječiti napredak u ustavnim promjenama i ka EU.

"Mislim da će ovaj put građani prozrijeti tu politiku i neće nasjesti na to i da će glas dati onima kojima su prioritet očuvanje radnih mjesta, penzioneri, borci i bolji život svih građana BiH", smatra on.

Izmjenama Krivičnog zakona propisana zatvorska kazna za negiranje genocida

Zabrana fašističkih grupa nije predviđena

M. ČUBRO

SARAJEVO - Izmjenama Krivičnog zakona BiH bit će omogućeno krivično sankcioniranje negiranja genocida, holokausta i zločina protiv čovječnosti ali ne i zabrana organizacija koje promoviraju fašističke i neofašističke ideje.

"Krivična odgovornost je individualna i svako ko počinu krivično djelo negiranja genocida, holokusta ili zločina protiv čovječnosti bit će procesuiran. Dobro je što ćemo u zakonu imati i ovo krivično djelo za koje su zapriječene višegodišnje zatvorske kazne, ali to neće voditi ka zabrani organizacija koje propagiraju ideje i stavove kojim upravo krše ove zakonske odredbe. Dakle, pojedinac ili grupa koji negiraju ove zločine bit će kažnjeni a zabrana organizacije je nešto potpuno drugo", kazao je Srdan Arnaut, zamjenik ministra pravde BiH.

Pojasnio je da je moguće da se sudskom presudom izrečenom pojedincu ili grupi koji negiraju genocid, holokaust ili zločine protiv čovječnosti odredi i mjera zabrane djelovanja organizacije.

Šefik Džaferović, predsjedavajući Ustavnoopravne komisije Predstavničkog doma parlamenta BiH, naglašava da je zabranu djelovanja fašističkih i neofašističkih organizacija najbolje urediti posebnim zakonom.

"BiH je potreban zakon o zabrani organizacija koje propagiraju fašizam i neofašizam. Pitanje je to koje tre-

ba regulisati posebnim zakonom u kojem će biti jasno nabrojano šta su to fašističke i neofašističke organizacije te zabranjeno njihovo djelovanje. Izmjene Krivičnog zakona BiH idu u pravcu da se kao krivično djelo uvede negiranje, odobravanje ili umanjeње zločina genocida, holokausta i zločina protiv čovječnosti. Pošto je krivična odgovornost individualna, onda je moguće da budu kažnjeni pripadnici organizacije koja se temelji upravo na negiranju svega ovoga, ali da organizacija ne bude zabranjena", istakao je Džaferović.

Zabrana djelovanja organizacija moguća sudskom presudom

Parlament BiH ranije je odbacio Prijedlog zakona o zabrani negiranja genocida, holokausta i ratnih zločina. Izmjenama Krivičnog zakona BiH koje su usvojene u Predstavničkom domu i čekaju potvrdu u Domu naroda parlamenta BiH predviđeno je "ko javnim poricanjem, umanjeњem ili odobravanjem zločina holokausta, genocida ili zločina protiv čovječnosti utvrđenih od strane domaćeg ili međunarodnog suda kaznit će se kaznom zatvora u trajanju od šest mjeseci do pet godina". Ukoliko ovo krivično djelo bude počinjeno zloupotrebom položaja ili ovlasti onda zapriječena kazna iznosi od jedne do deset godina zatvora.